

# 见义勇为引起合理费用拟由加害人承担

新华社 刘奕湛

据公安部网站18日消息,《见义勇为人员奖励和保障条例(草案公开征求意见稿)》指出,见义勇为人员的医疗费、康复费等因见义勇为引起的合理费用,由加害人、责任人、受益人依法承担。

据介绍,《见义勇为人员奖励和保障条例(草案公开征求意见稿)》经过深入调研论证、反复修改完善,多次征求有关部门、专家学者和地方见义勇为工作部门的意见最终形成,并向社会公开征求意见。

征求意见稿指出,无加害人、责任人、受益人的,参见见义勇为人员的医疗费用由基本医疗保险按规定支付;加害人、责任人、受益人逃避或者无力承担的,参见见义勇为人员的医疗费用由基本医疗保险按规定先行支付,并有权依法追偿;其余部分由见义勇为行为发生地的县级人民政府解决。

在权益保护方面,征求意见稿还规定,对县级以上人民政府表彰的见义勇为人员及其子女,应当给予就学、升学照顾。具体办法由省级人民政府教育行政部门根据国家有关政策另行规定。对符合条件的见义勇为人员家庭,应当优先配租、配售保障性住房或发放住房租赁补贴;对符合农村危房改造条件的,应当给予优先安排。

征求意见稿规定,具有下列情形之一,且事迹突出,可以确认为见义勇为行为。包括:同正在实施危害国家安全、公共安全或者妨害社会管理秩序的违法犯罪行为作斗争的;同正在实施侵害国家、集体财产和他人人身财产安全的违法犯罪行为作斗争的;主动协助司法机关抓捕犯罪嫌疑人、破获重大刑事犯罪案件的;为保护国家、集体财产或者他人人身财产安全抢险、救灾、救人的;其他见义勇为的。

据了解,公众可通过公安部网站(www.mps.gov.cn)查阅修订公开征求意见稿,有关意见建议可在2017年4月16日前通过电子邮件方式发送至:jyyw1@cjyyw.com和jyyw2@cjyyw.com。

## 公安部交管局要求加强 民警辅警安全防护

《人民公安报》

为进一步加强交通民警和辅警安全防护工作,近期,公安部交管局下发通报,要求各级公安交管部门充分认识加强执勤执法安全防护工作的极端重要性,采取坚决有力措施,最大限度避免和减少执勤执法伤亡事故发生。

通报要求,各级公安交管部门要把安全防护工作各项措施与各项交通管理工作同步部署、同步检查、同步落实,在重要节假日及恶劣天气等关键节点实现安全防护提示提醒常态化,加强安全防护装备配备,加快配备现场防闯入报警设备;要定期组织开展安全防护实战培训,提升安全防护技能;要大力开展安全防护专项督导检查,督促严格落实安全防护各项要求,同时狠抓责任追究。

据悉,2015年至2016年,全国交警因公牺牲116人,其中,积劳成疾牺牲75人、驾车发生交通事故牺牲16人、路面执勤执法时被撞牺牲13人、处理交通事故时发生二次事故牺牲10人、遭受不法伤害牺牲2人。此外,2015年至2016年,交警系统有10名辅警牺牲在岗位上。

## 3.7亿元奢侈品 全是走私的

新华社 刘潺

重庆海关缉私部门近日在海关总署的统一指挥和重庆市公安局的协助下,成功破获一起特大奢侈品走私案,初估案值约3.7亿元。截至目前已抓获涉案人员12人,查扣高档服饰、箱包数万件。

据介绍,重庆海关联合杭州、上海、南京、合肥、贵阳、昆明等海关,在上述地区同步开展了“1701”专案联合收网行动,抓获涉案人员12人,分别从位于重庆、杭州、南京等地的多个仓库、卖场内查扣GUCCI、FENDI、BURBERRY、PRADA、ARMANI、FER-RAGAMO、RIMOWA等境外一、二线品牌的高档服饰、箱包数万件,以及相关的证据材料一批。

重庆海关介绍,该走私团伙分工明确、组织严密,各走私环节均有专人负责。其从欧洲厂商及其驻香港办事处直接订货,通过航空方式运至重庆,伪造相关单证,以一般贸易方式低价向海关申报进口高档服饰、箱包类奢侈品,然后在重庆及全国多地卖场销售牟利。

重庆海关表示,该案件是重庆近年来最大宗走私奢侈品案件。此类走私案件影响国内正常经济秩序,尤其对合法经营企业造成较大冲击。重庆海关将联合相关部门进行综合治理,规范进出口贸易及国内销售秩序,切实保障消费者的合法权益。

## 埃塞军队解救 被南苏丹部落绑架的儿童

新华社 王守宝

埃塞俄比亚政府新闻事务办公室部长内格里·伦乔18日在新闻发布会上说,埃塞军队日前在西部甘贝拉州展开行动,解救被南苏丹穆勒勒部落人员绑架的儿童,目前已有6名儿童获救。

本月12日和13日,南苏丹穆勒勒部落人员越境在甘贝拉州实施袭击,打死28名当地居民,绑架了43名儿童。

据伦乔介绍,埃塞军队的行动主要是在本国境内打击越境袭击的穆勒勒部落人员,并没有深入到南苏丹境内。解救行动中,一些参与此次袭击的穆勒勒部落人员被打死或逮捕,一些被抢走的牲畜被追回。

伦乔说,鉴于此类袭击事件时有发生,埃塞政府正与南苏丹政府合作,通过对穆勒勒部落人员进行思想教育等方式,希望彻底解决袭击问题。

甘贝拉州位于埃塞西部,与南苏丹接壤,边境地区两国居民涉及牲畜方面的争端有时会引发袭击事件。近年来,南苏丹内部冲突造成大量南苏丹人涌入埃塞俄比亚,其中甘贝拉州就有大批南苏丹难民,这又加剧了边境地区两国居民的冲突。



## 冬季特奥会开幕啦

新华社

3月18日,第十一届世界冬季特奥运动会在奥地利小城施拉德明开幕。参加本届特奥会的中国体育代表团由109人组成,其中特奥运动员76人,分别来自全国8个省、自治区、直辖市。中国体育代表团将参加花样滑冰、速度滑冰、越野滑雪、雪鞋走、地板曲棍球等5个大项的比赛。这是我国第七次组团参加世界冬季特奥运动会。

新华社记者 龚兵 摄

## 人社部:要让“挂证”行为付出代价!

新华社 徐博

针对一些拥有注册建筑师、执业药师等资格的人将职业资格证书“出租”出去牟利的现象,人力资源和社会保障部相关负责人近日表示,人社部将治理“挂证”乱象作为推动“放管服”改革的一项重要内容,并督促推动有关部门加大整治力度,同时加强事中事后监管。

这位负责人说,近年来,有关部门逐步加大清理打击“挂证”行为的力度,“挂证”现象得到一定程度的遏制,但还没有被根治。

首先,职业资格证书持有人通过证书挂靠可以牟利,企业通过证书挂靠既能满足资质审查的需求,又可以节省人工成本。而一些中介服务机构因为有利可图积极牵线搭桥,助推“挂证”升温。

第二,一些部门过高设置企业开办、年检时人员资格权重条件,一些不具备人员条件的企业为取得资质寻找具有职业资格人员挂靠,成为“挂证”的现实需求。

第三,建筑、药品零售等行业发展较快,对从业人员需求较大,尚未形成诚实守信的市场环境;管理部门之间存在信息孤

岛,发现、查处证书挂靠违法行为较为困难。

这位负责人介绍,目前,“挂证”需求开始缓解。一方面,人社部会同有关部门组织实施各类专业技术人员职业资格统考,2016年共有200多万人取得各类职业资格证书,有效增加了人才供给总量。另一方面,有关部门按照“放管服”改革要求,转变政府职能,改革企业管理模式,减少了“挂证”需求。例如,住房城乡建设部印发了《关于简化建筑业企业资质标准部分指标的通知》,淡化企业资质与人员资格之间的联系。除各最低等级资质外,取消关于建造师、持有岗位证书的现场管理人员等的指标考核。知识产权局印发了《专利代理行业改革试点工作实施方案》,降低了设立专利机构和取得专利代理人资格证的条件,从源头上缓解了“挂证”需求。

这位负责人说,下一步,有关部门将加强事中事后监管,进一步明确监管责任,行业主管部门负有“挂证”监管的主体责任,要针对本行业存在的突出问题,切实履行职责,尽快研究提出根治“挂证”的方案。

此外,要加强联合抽查。集中查处一批、曝光一批,“挂证”严重的要对当事人、当事企业、违规中介、主管部门追责,让“挂证”行为付出代价,形成震慑。

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 [www.epicc.com.cn](http://www.epicc.com.cn)

电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险